

检察长应亲自办理五类案件

包括重大、疑难案件等，办案情况纳入工作考核范围

据新华社北京12月10日电（记者李薇薇）在当地有重大影响的案件；疑难、复杂案件；新类型案件；对于履行法律监督职能具有重大创新意义的案件；由检察长、副检察长直接办理更为适宜的其他重大案件……

最高人民检察院日前下发了《关于各级人民检察院检察长、副检察长直接办理案件的意见》，要

求各级人民检察院检察长、副检察长对于这5类案件，应当在职务犯罪侦查、审查逮捕、审查起诉、诉讼监督和控告申诉检察等环节，抓住重点，有选择地直接办理。

此外，这个意见还特别强调，检察长、副检察长直接办理案件的情况，应当作为履行检察职责的一项重要内容，纳入对其工作的考评考核范围。

检察长5种方式直接办案

- 讯问重要犯罪嫌疑人，询问关键证人，主持对重大职务犯罪案件的侦查突破
- 主办审查逮捕或者审查起诉案件，通过阅卷审查等，依法提出案件处理意见，其中，检察长审查办理的案件，提请检察委员会讨论决定，副检察长审查办理的案
- 出庭支持公诉、支持抗诉，发表出庭意见，参加法庭辩论
- 主持不起诉、刑事申诉等案件的必要的公开审查
- 直接接待重大控告申诉案件或长期上访的涉检案件当事人，并进行复查处理

电话 071211111301

国家旅游局首次对五星级酒店“摘帽”

本报讯 广州消息：面对国内4A景区质量普遍不高的窘境，国家旅游局终于发话，并于近日对达不到要求的4A级景区和五星级酒店给予“摘帽”的处理。

其中，广东省深圳市景轩酒店在设施设备、服务质量等方面已经不能达到五星级饭店标准的要求，被取消五星级旅游饭店资格，这是国内首家被“摘帽”的五星级酒店。

而“海南热带海洋世界”由于经营管理不善，2006年6月开始处于停业状态，被取消国家4A级旅游景区资格，这是国内首家被“摘帽”的4A级景区。 （王飞）

“一氧化碳中毒”预警信号发布

据新华社哈尔滨电 黑龙江省气象台10日16时紧急发布“一氧化碳中毒”预警信号：预计10日夜间至11日白天，该省大部分地区一氧化碳扩散气象等级为4级，容易发生非职业性一氧化碳中毒事件。

一氧化碳扩散气象等级预报即百姓常说的“一氧化碳中毒”预报，分为5个级别，4级为容易发生，5级为极易发生。

黑龙江省气象部门提醒燃煤取暖和使用炭火的人员，注意室内通风，夜间熄灭炉火，预防一氧化碳中毒。

今年进入冬季采暖期以来，黑龙江省的哈尔滨、牡丹江、鹤岗等地相继发生12起一氧化碳中毒事件，造成35人中毒，7人死亡。

龚如心千亿遗产有了专门管理人

本报讯 香港高等法院昨日批准声称“遗产唯一受益人”的陈振聰所提出的委任临时遗产管理人申请，委任德勤会计师事务所两名合伙人，在漫长的争产官司中，看管华懋集团已故主席龚如心的千亿遗产。

法官指出，预料争产案会花很长的时间审讯，涉及遗产管理费庞大，而龚如心名下有数百间公司，有需要维护这些资产的利益，故委任管理人是一个最好的方法。由于华懋慈善基金和律政司均没有反对，高院决定接纳陈振聰所推荐的德勤会计师事务所两名合伙人暂时管理龚如心的遗产。 （宗新）

“县官学问”在京研讨

本报讯 北京消息：由太仓市政协主席、中国社会科学院社会学所太仓市经济社会发展研究中心主任金世明撰写的《“县官”是门大学问》一书的学术研讨会暨新闻发布会近日在北京举行。该书通过“县官”这个窗口，可以观察到整个经济社会发达地区的苏南在现代化进程中的运作模式。



北京首个地下交通环廊开通

北京首个城市地下交通环廊——北京海淀区中关村西区地下环廊于8日开通。

这条全长1.9公里的环廊将可引导车辆改走地下，实现人车分流，同时，有10个出入口与地面道路相通。地下环廊开通后将大大缓解中关村地区的交通压力。 京华时报 文并图

广州鼓励旅客错峰返乡 团购火车票满20张免1张款

本报讯 广州消息：昨日记者从广州铁路票务部门获悉，为鼓励和引导春节前返乡客流提前乘车返乡，在12月31日前，对广州火车站始发的部分列车车票实行“20免1”的优惠措施，鼓励返乡旅客错开春运高峰提前购票乘车。

随着年终岁末的临近，返乡的旅客陆续出行，加上从下月中旬起大专院校纷纷放假，各种返

乡的探亲、农民工、学生客流交织出现，总的客流量将呈现逐步上涨趋势。为了引导出行旅客尽可能地错开春运出行高峰，铁路部门对团购本月底前广州站始发的车票，除广深动车组城际列车、非空调普速列车外，其他大部分列车车票均实行团购20免1的优惠措施。

据介绍，“20免1”即凡购买同一时间、同一车次、同一到站、

同一席别车票满20张的，给予减免一张票款的优惠。也就是购买20张车票只需付19张票的票款；购买40张车票只需付38张票的票款，以此类推。据介绍，“20免1”优惠团体车票的票面印有“团”字字样。其退票时间与以往团体票的要求一样，须在开车前48小时前办理。但在退票时，须先将优惠减免的票价补上方可办理。 （杨进 张晓光）

昨日0时29分许，湖北省长阳县境内榔坪镇至水布垭电站公路段发生岩崩事故，自湖北出入重庆的重要干线交通中断。目前车辆被埋和人员伤亡情况不详。

正在抢险现场的长阳土家族自治县榔坪镇党委书记覃晓玉告诉记者，岩崩发生在榔水公路1公里+300米处，1000多立方米岩体堆积物滑下，已将公路阻断，岩崩体下有无车辆和人员被埋，还不得而知。

据了解，发生岩崩的是清江水布垭电站的专用公路。11月20日，宜（昌）万（州）铁路湖北巴东县境内高阳寨隧道发生岩崩，35人死亡，连通鄂、川、渝的318国道中断，至今没有贯通，当地政府决定让318国道所有车辆绕行，经湖北巴东县野三关——清江水布垭电站——长阳县榔坪镇行驶。

目前，积压车辆已达200多辆，当地政府、公安、交通部门和清江水布垭建设公司50多人正在清理岩崩现场，同时疏导受阻车辆分



■一名公路养护工人指认岩崩事故现场

新华社发

流，劝导滞留旅客保持镇定。

清江水布垭建设公司党委书记张泽玉对记者说，现在交通便道已经挖通，小型车辆可在旅客下车后谨慎放行，从目前清理的堆积物看，尚未发现人员伤亡和车辆被埋

受损情况。

长阳县交警大队队长吴建平说，目前岩崩现场上方还有几块大石头，要先行排除后才能继续清理，堆积体全部清理完成恐怕得二三天。综合新华社、长江商报消息

据新华社南京12月10日电（记者蔡玉高石永红）记者10日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，继上世纪80年代、90年代两次发现遇难者遗骸后，该馆去年在扩建过程中又发现了一批遗骸，经考古专家和法医多次考证，这批遗骸共有19具，均为南京大屠杀遇难者遗存。纪念馆馆长朱成山介绍，2006年4月21日，在纪念馆新展厅土建施工过程中，工人们发现一批遗骸。经南京市文物局专家对这些遗骸进行考古和史学鉴定，认定这是南京大屠杀遇难者遗骸。

2007年12月5日，南京市市公安局法医中心专门对这批遗骸进行法医学鉴定，鉴定结果显示：新发现的遗骸中，14具遗骸集中于一处，其中12具为男性，另外2具性别无法确定。这14具遗骸纵横交错，高低不一，姿态扭曲变形，有的骨架分离，断裂现象明显。另外的5具遗骸分布在这14具遗骸的周围，周边有简易棺木痕迹，但骸骨排列方向凌乱，部分遗骸严重分离错位。

“这19具遗骸均为非正常死亡状态下的非正常掩埋，可以肯定这是南京大屠杀遇难者的遗骸。”参与鉴定的南京市公安局刑警支队刑事科学技术研究所所长许象成表示。

洪洞“12·5”矿难追踪

家属获补偿21.5万元

据新华社山西洪洞12月10日电（记者王坤滕军伟）记者10日从山西洪洞“12·5”矿难善后工作组了解到，“12·5”特大瓦斯爆炸事故的补偿标准为每名遇难矿工21.5万元。截至目前，已有72名遇难矿工的家属领到了补偿金。

据洪洞县副县长赵双宝介绍，每位遇难矿工的家属可以得到20万元的经济补偿金、1万元的往返路费和埋葬费、5000元的殡仪费用，共计21.5万元。目前，“12·5”矿难善后工作组已经和102名遇难矿工的家属取得了联系，72名遇难矿工的家属认领了遗体并拿到了经济补偿金，其中19人已经返乡。

此外，该矿9月份以来拖欠工人的工资已经全部发放结束，滞留在矿上的其他工人都领到了欠发的工资。

20天后 湖北再发岩崩事故 鄂渝交通中断 尚无人员伤亡

车流量激增导致岩石松动引发岩崩

建于上世纪90年代末的榔水公路，全长27公里，为水布垭水库专用公路。据当地交警部门介绍，该公路平时仅供工程车辆和维修车辆通行，车流量极小。11月20日，318国道巴东段发生岩崩事故后，交通被迫中断，大量车辆开始从此处绕行，车流量开始激增至每天5000多辆。

当地交警部门在调查中发现，事故现场近日来未发生降雨和降雪，排除了因天气导致事故的可能性。通过分析，交警部门初步确定是车流量激增，导致此处岩石出现松动，从而引发岩崩事故。

目前，具体事故原因仍在调查中。